



# 法務部矯正署新聞稿

發稿日期：114年2月12日

連絡人：副署長 林明達

連絡電話：03-3188308

編號：114006

## 2025 蛇躍桃園·矯正綻光 矯正機關花燈連續 16 年蟬聯燈王寶座 柔性藝文教化展成果

本署各矯正機關配合法務部柔性司法政策，致力推動藝文教化工作，透過每年參加全國花燈競賽，使收容人在製作過程中，體悟、改正過去錯誤的行為，磨練復歸社會的毅力與信心，最終脫離犯罪淵藪，不再重蹈覆轍；同時也學習精湛的花燈工藝，延續我國傳統技藝人才。

本次共 70 件鐵窗牌花燈參賽，臺南第二監獄以「藍羽錦鵲桐花雨，飛舞翩翩入桃源」作品，展現我國多元文化共融、社會和諧璀璨之意象，榮獲全國「燈王」寶座！至今矯正機關已 16 連霸此一殊榮！另有特優 5 座、優等 8 座、甲等 10 座、佳作 28 座，共計 52 件，獲獎率高達 74%。本署特於今(12)日元宵節，假桃園和逸飯店舉行成果發表會，法務部鄭部長親自指派黃政務次長主持揭幕儀式，並邀請交通部、勞動部及相關單位參加，藉此向社會大眾分享矯正成效斐然。

黃政次表示，每座閃亮的花燈背後，蘊含著收容人的蛻變與成長，以及同仁用心教化的辛勞付出，期盼各界給予矯正人

員更多支持與肯定，持續形塑溫暖有感的柔性教化環境，幫助收容人成功復歸轉銜，完善社會安全網，守護人民安全。

誠摯邀請民眾於「2025 臺灣燈會」期間(114年2月12日至23日)前往「桃園高鐵主燈展演場的花燈競賽區」欣賞矯正機關製作的精美花燈，共同見證收容人蛻變成果!全體矯正人員期待與您一齊到場點亮收容人的更生之路!

► 收容人花燈製作短片「點亮更生之路」連結如下

法務部 IG：<https://www.instagram.com/reel/DF95tNdpe7I/?igsh=MTBqMXEyamI0bzNpMA>

矯正署 YT：<https://youtu.be/hgYjUhGCfpm?si=0ih3dV1HakI4RY53>



機關團體組「燈王」-臺南第二監獄作品



法務部黃政次欣賞矯正機關花燈



矯正機關燈會參賽成果發表記者會合影